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Migrációs Körkép 

2023.09.04. ‖ 36. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 

• Idén már több mint 113 500 tengeri érkezést regisztráltak az olasz hatóságok 

• Felfegyverzett irreguláris migránsokat vettek őrizetbe a szerb-bolgár határ közelében 

•  Elérte a 4,8 millió főt a szudáni menekültek száma  

• Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága a nigeri válság eszkalálódásától tart 

 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Idén már több mint 113 500 tengeri érkezést regisztráltak az olasz hatóságok 

Az olasz belügyminisztérium friss adatai szerint idén már több mint 113 ezer fő kötött ki a mediterrán ország partjainál. 
Az illegális bevándorlás nemzetbiztonsági vetületei, illetve a lampedusai tömeges érkezések miatt Giorgia Meloni 
augusztus 28-án közölte, hogy miniszteri egyeztető fórumot hív össze annak érdekében, hogy kormánya hatékonyabb 
válaszlépéseket tudjon adni a migrációs kihívásokra. Meloni a kabinet ülése után elmondta, hogy aktiválta a 
Köztársaság Biztonságáért Felelős Tárcaközi Bizottságot, amely állandóan működni fog az érkezők számának 
megugrása miatt. Mivel azonban az országnak csökkenő népességgel és munkaerőhiánnyal kell szembenéznie, a 2022-
es 83 ezerről 452 ezerre emelte a nem uniós országbeli munkavállalók 2023-2025-re vonatkozó belépési kvótaszámát. 
A földközi-tengeri mentések kapcsán pedig augusztus 28-án 56 civil szervezet közös nyilatkozatot adott ki, amelyben 
azzal vádolták a római kormányt, hogy akadályozza a tengeri mentőszervezetek munkáját, és arra figyelmeztettek, 
hogy emiatt sokan, ha nem is mindannyian, felfüggeszthetik működésüket. 

[Reuters] 
 

Évente mintegy 25 000 szerb állampolgár kap munkavállalási vízumot Németországban 

Friss adatok szerint a német szövetségi munkaügyi ügynökség évente mintegy 25 000 munkavállalási vízumot bocsát 
ki szerb állampolgárok részére. A jelentkezők magas száma meghaladja a hivatal kapacitásait, ezért a kiválasztást 
számítógépes rendszerek végzik. Az Euractiv értesülései szerint leginkább az egészségügyi ágazatban dolgozókat 
érinti a kivándorlás. A lap által megkérdezettek elsősorban a rossz szerbiai munkakörülményekkel, illetve az alacsony 
fizetésekkel indokolták döntésüket.  

[Euractiv] 
 

Merz: Fel kell gyorsítani a kiutasításokat 

Friedrich Merz, a CDU elnöke szerint jogszabályváltoztatás útján kell lehetővé tenni a német hatóságok számára az 
elutasított menedékkérelemmel rendelkezők kiutasítását. Merz elmondása alapján a német állam támogatja az 
üldözést elszenvedőket, ám nem vállalhatja túl magát. A pártelnök elégtelennek minősítette a német kormány 
döntését, amely Georgiát és Moldovát biztonságos országnak nyilvánította. Merz szerint Marokkót, Indiát és Tunéziát 
szintén biztonságos országként kell elismerni.  

[Deutsche Welle] 
 

  

https://www.reuters.com/world/europe/italy-struggles-with-spike-migrant-arrivals-2023-08-28/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/up-to-25000-serbian-workers-obtain-german-employment-visas-annually/
https://www.dw.com/en/germany-cdu-urges-faster-removal-of-rejected-asylum-seekers/a-66705643
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Több mint 70 000 családegyesítési vízumot adott ki a német kormány 2022-ben  

A német külügyminisztérium közlése alapján 2022-ben 71 129 családegyesítési célú vízumot adtak ki. A statisztikák 
szerint a minisztérium a legtöbb esetben indiai (8 930), török (8 778), libanoni (5 008), orosz (4 981) és koszovói (4 643) 
állampolgárok számára bocsájtott ki családegyesítési vízumokat.  

[SchengenVisaInfo] 
 

Két nap alatt több mint 450 irreguláris migráns érte el a görög partokat 

A görög parti őrség tájékoztatása szerint 463 irreguláris migráns érte el az égei-tengeri görög szigeteket vagy azok 
partvidékét a török partszakaszról indulva. A tájékoztatás szerint a két legnagyobb csoportot Mikónosz és Évia 
szigeteknél tartóztatták fel. A parti őrség 185 irreguláris migránst mentett ki a görög felségvizekből. Giorgia Meloni 
olasz és Kiriákosz Micotákisz görög miniszterelnök Athénban egyeztetett migrációs kérdésekről. A megbeszélés során 
a két kormányfő egyetértett az Európai Unió külső határainak védelmében, valamint az embercsempész csoportok 
elleni erőteljesebb fellépésben. A 2023-as év kezdete óta 13 500 irreguláris migráns érkezett Görögországba. 

[AP, InfoMigrants, Euractiv] 
 

Új projekt a nyugat-balkáni „agyelszívás” ellen 

A német támogatással működő Regional Challenge Found 75 millió eurós képzési programmal kíséri meg kezelni a 
képzett munkaerő elvándorlása jelentette problémákat a hat nyugat-balkáni államban. A program célja, hogy közelebb 
hozza egymáshoz az oktatási intézményeket és a munkaerőpiac elvárásait. A képzett munkaerő régiós szintű 
elvándorlásának elsődleges okai a rossz munkakörülmények, az előrelépési lehetőségek hiánya, illetve a rossz 
fizetések.  

[Albanian Daily News] 
A koszovóiak EU-s vízummentességét kérdőjelezné meg Macron 

Koszovóban mintegy 10 éve várnak arra, hogy vízummentesen utazhassanak állampolgáraik a schengeni övezetbe. 
2024. január 1-jétől lép hatályba a koszovóiak vízumliberalizációja, azonban Emmanuel Macron francia köztársasági 
elnök felvetette, hogy Franciaország felülvizsgálhatja a kérdést, amennyiben a Koszovó és Szerbia közötti párbeszéd 
során a felek nem tanúsítanak felelősségteljes magatartást. A francia köztársasági elnök ugyanis kifejtette, hogy a 
rendkívül érzékeny nyugat-balkáni stabilitás érdekében a vízumpolitika is felülvizsgálható, ha a több, mint egy 
évtizede Belgrád és Pristina között zajló, az Európai Unió által kezdeményezett egyeztetések megtorpannak, és e 
kérdésben Párizzsal Berlin is egyetért.  Viola von Cramon-Taubadel, az Európai Parlament koszovói jelentéstevője 
ugyanakkor kijelentette, hogy a koszovóiak vízummentessége nem tehető függővé a Belgrád-Pristina dialógus 
kimenetelétől. 

[Schengenvisainfo] 
 

Befogadó állomás felépítését ellenzők tiltakoztak Horvátországban 

A Károlyváros melletti Krnja falu és a környező települések lakói fejezték ki nemtetszésüket egy, kezdetben 1 500 
irreguláris migráns elhelyezésére alkalmas befogadó állomás felépítésével kapcsolatban. Petícióban fordultak Davor 
Božinović horvát belügyminiszterhez, hogy vizsgálják felül a kormányzati döntést e tárgyban. Kifejtették, hogy a nyílt 
típusú tábor lakóitól féltik a közbiztonságot és a helybéli horvát lakosság demográfiai mutatói is romolhatnak, mivel 
sokan a tábor miatt elköltöznének a környékről. Amennyiben mégis felépítik, a tábor az Északnyugat-Boszniától 
Horvátországon át Szlovénia felé vezető irreguláris útvonalon létesülne.   

[Index.hr] 

https://www.schengenvisainfo.com/news/germany-issued-more-than-71100-spouse-reunification-visas-last-year/
https://apnews.com/article/greece-migrants-boats-aegean-mykonos-turkey-islands-b3189e56f1412d587941b6aaca13c52a
https://www.infomigrants.net/en/post/51507/more-than-180-migrants-rescued-off-western-greece-and-in-aegean-sea
https://www.euractiv.com/section/politics/news/meloni-meets-mitsotakis-to-discuss-migration-consolidate-an-ally/
https://albaniandailynews.com/news/new-initiative-to-stop-western-balkans-brain-drain-
https://www.schengenvisainfo.com/news/von-cramon-visa-free-travel-for-kosovo-is-not-should-not-be-linked-to-the-dialogue-with-serbia/
https://www.index.hr/vijesti/clanak/stanovnici-sela-kod-karlovca-prosvjedovali-protiv-centra-za-migrante-necemo-kamp/2491832.aspx
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Felfegyverzett irreguláris migránsokat vettek őrizetbe a szerb-bolgár határ közelében 

Négy afganisztáni migránst vettek őrizetbe és öt lőfegyvert koboztak el tőlük a rendőrök a bolgár határhoz közeli Pirot 
területén A gyanú szerint ezek az illegális bevándorlók korábban fegyverrel fenyegettek más migránsokat, azoktól 
készpénzt, mobiltelefonokat és más értékeket vettek el. A letartóztatott bevándorlóknál három automata 

gépkarabélyt, két pisztolyt, készpénzt és kisebb mennyiségű, marihuánára emlékeztető növényi anyagot is találtak. 

[Pannon RTV] 

 

Lengyelország bezárta legnagyobb ukrán menekültközpontját  

Lengyelország bezárta az orosz invázió elől menekülő ukránok számára kialakított legnagyobb, nadarzyni 
menekültközpontot, mondván, hogy a létesítményre már nincs szükség, mert a legtöbb lakó otthonra lelt máshol. A 
pénteken megerősített és több száz lakos hirtelen áttelepítését igénylő döntés azt követően született, hogy 
Lengyelország tavaly nemzetközi elismeréseket nyert magasfokú készültsége miatt az ukránok áradatával szemben. 
2022-ben körülbelül 1,5 millió ukrán regisztrált Lengyelország menekültügyi rendszerébe és további milliók utaztak 
keresztül területén Nyugat-Európába.  

[Financial Times] 
 

Hollandia: Az ukrajnai menekültek egy részének el kell hagyniuk az országot  

Az Európai Unió 2022. március 2-án döntött úgy, hogy életbe lépteti a 2001-es ideiglenes védelmi irányelvet, hogy 
gyorsabban tudja segíteni az ukrajnai háború elől menekülőket anélkül, hogy menedékjog iránti kérelmet kellett volna 
benyújtaniuk. A holland kormány az irányelv legliberálisabb alkalmazását választotta, üdvözölve mindenkit, aki 
származási országára való tekintet nélkül, ám Ukrajnából érkezett. Ugyanezen holland kormány azonban nemrég 
elrendelte, hogy a fennmaradó, nagyjából 3 000 Ukrajnában állandó tartózkodási joggal nem rendelkező embernek el 
kell hagynia Hollandiát legkésőbb szeptember 4-ig, megszüntetve ezzel minden jogot és juttatást részükre. 
Határozatában az ország Bevándorlási és Honosítási Szolgálata (IND), amely a holland Igazságügyi és Biztonsági 
Minisztérium része, kijelentette, hogy egyre többen „élnek vissza” az ideiglenes védelmi irányelvvel, ezért voltak 
kénytelenek így elfogadni.  

[DW] 
 

Németország több rendőrt telepít a lengyel és cseh határokra, hogy sikeresebben lépjen fel az embercsempészet 
ellen  

A regisztrált embercsempész esetek miatt a kelet-németországi Szászország több rendőrt delegált a lengyel és cseh 
határ menti területekre. Armin Schuster belügyminiszter úgy fogalmazott, hogy a szászországi rendőrök 
együttműködnek a német szövetségi rendőrséggel a migránsok csempészetének megállítása érdekében. Schuster 
kifejtette, az államban jelentősen megnőtt a határokon átnyúló bűncselekmények száma, különösen az 
embercsempészeté.  

[Schengenvisainfo] 
 

  

https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/migransokat-vettek-orizetbe-lofegyvereket-koboztak-el-toluk
https://www.ft.com/content/713f7254-83a8-4ae5-acb0-2480971314af
https://www.dw.com/en/netherlands-the-refugees-from-ukraine-who-now-have-to-leave/a-66687671
https://www.schengenvisainfo.com/news/germany-to-deploy-more-police-at-polish-czech-borders-to-combat-migrant-smugglings/
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Biztonságos származási országgá nyilvánítaná Németország Moldovát és Georgiát 

A német koalíciós kormány elfogadta azt a törvénytervezetet, amely Moldovát és Georgiát biztonságos származási 
országgá minősíti. Az intézkedés célja a menedékkérelmek és az illegális migráció visszaszorítása. A német kabinet 
augusztus 30-án fogadta el a brandenburgi Mesebergben Nancy Faeser belügyminiszter törvénytervezetét. A 
következő lépés, hogy a rendelet áthaladjon a Bundestagon és a Bundesraton. 

[InfoMigrants] 
 

Lengyelország, Litvánia és Lettország is lezárja a belorusz határt, ha "kritikus incidens" történik 

Lengyelország, Lettország és Litvánia is teljesen lezárja a Belarusszal közös határát, amennyiben a Wagner-csoport 
jelenléte miatt „kritikus incidens” történik – fogalmazott a lengyel belügyminiszter augusztus 28-án, hétfőn a NATO 
keleti szárnyán tapasztalható feszültség fokozódása közepette. A Belarusszal határos EU- és NATO-tag Lettország, 
Litvánia és Lengyelország egyre jobban aggódik a határbiztonság miatt, mióta Alekszandr Lukasenka elnök 
meghívására több száz harcedzett Wagner-zsoldos érkezett Belaruszba. Az elmúlt hónapokban emellett jelentősen 
megnőtt a határt illegálisan átlépő migránsok száma is.  

[Euractiv] 
 

A zsidók továbbra is nagy számban hagyják el Oroszországot  

Ukrajna orosz inváziója zsidó kivándorlási hullámot indított el, amely, ha a jelenlegi tendenciák mentén folytatódik, az 
oroszországi zsidóság több mint fele hét éven belül eltűnhet, többségük pedig Izraelbe költözhet. 2022-ben több mint 
43 ezer orosz és 15 ezer ukrán zsidó költözött Izraelbe, ami a közel-keleti állam teljes bevándorlásának csaknem 80%-
át tette ki abban az évben. A kvázi kormányzati szervnek minősülő oroszországi Zsidó Ügynökség szerint az elmúlt 17 
hónapban 64 633 orosz zsidó költözött Izraelbe.  

[The Medialine] 
  

https://www.infomigrants.net/en/post/51503/germany-will-add-moldova-and-georgia-to-list-of-safe-countries-of-origin
https://www.euractiv.com/section/migration/news/poland-latvia-lithuania-will-shut-belarus-border-if-critical-incident-occurs/
https://themedialine.org/by-region/will-jews-continue-to-flee-russia-in-large-numbers/
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Több mint 400 bevándorlót mentettek ki a Földközi-tengerből annak középső részén 

Az SOS Méditerranée Ocean Viking civil szervezet legénysége augusztus 24-25. között 438 bevándorlót mentett ki, 
akik rozoga csónakokon hánykolódtak a Földközi-tenger középső részén, Tunézia és Líbia partjainál. 

[Info Migrants] 
 

Tunézia és az Egyesült Államok a biztonsági együttműködés megerősítéséről, valamint az illegális migrációról 
tárgyalt  

Kamál al-Fakí tunéziai belügyminiszter a minisztérium székhelyén megvitatta Joey Hood amerikai nagykövettel a 
biztonsággal és az illegális bevándorlással kapcsolatos közös együttműködési projekteket. A belügyminisztérium 
közleménye szerint az amerikai nagykövet méltatta a tunéziai államnak az illegális bevándorlók védelme és ellátása 
érdekében tett erőfeszítéseit, valamint a tengeri mentésekben betöltött fontos szerepét. 

[Akhbarelyom] 
 

Az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága a nigeri válság eszkalálódásától tart  

Emmanuel Gignac, az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságának (UNHCR) nigeri képviselője aggodalmát fejezte ki a 
nyugat-afrikai ország bizonytalan politikai és humanitárius helyzete miatt. „A jelenleg is tartó politikai válság, 
amelynek egyértelmű megoldása egyelőre nem látszik, bizonytalanságra és aggodalomra ad okot, mivel egyre több 
nem állami fegyveres csoport hajt végre támadásokat a mali és a Burkina Faso-i határ közelében” – nyilatkozta Gignac. 
A közelmúltbeli erőszakos cselekmények és támadások az elmúlt hónapban több mint 20 000 új belső menekültet 
eredményeztek. Az élelmiszer- és nyersanyagárak – amelyek már a válság előtt is emelkedtek – a szankciók 
bevezetése után ugrottak meg igazán, és úgy tűnik, hogy tovább fognak nőni az ECOWAS-országok által bevezetett 
határzár miatt. Nigerben jelenleg több mint 700 000 lakóhelyét elhagyni kényszerült személy él: 350 000 menekült és 
menedékkérő, valamint 350 000 belső menekült. A közelmúltban nem érkezett jelentés arról, hogy nagyobb tömeg 
vándorolt volna át Nigerből a szomszédos országokba – jegyezte meg az UNHCR képviselője. 

[UNHCR] 
 

  

https://www.infomigrants.net/ar/post/51417/%D8%A7%D9%86%D9%82%D8%A7%D8%B0-%D8%A7%D9%83%D8%AB%D8%B1-%D9%85%D9%86-400-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1-%D9%82%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%A9-%D9%84%D9%8A%D8%A8%D9%8A%D8%A7-%D9%88%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3
https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4172731/1/%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%88%D9%84%D8%A7%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%A9-%D9%8A%D8%A8%D8%AD%D8%AB%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%B9%D8%B2%D9%8A%D8%B2-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9
https://www.unhcr.org/news/briefing-notes/unhcr-fears-escalating-protection-crisis-niger-urges-swift-action
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Új rekordot ért el a belső menekültek száma Szomáliában  

A fegyveres konfliktusok, az aszály és az éhínség miatt 4,3 millió IDP él jelenleg a kelet-afrikai országban, vagyis a 17 
milliós lakossága negyede földönfutóvá vált. A becslések szerint eddig 43 000 ember, zömében kisgyerek halt meg 
alultápláltság következtében az elmúlt évben, és továbbra is 1,8 millió gyermek szenved az alultápláltságtól. A helyzetet 
súlyosbítja, hogy az as-Sabáb nevű terrorszervezet szisztematikusan blokád alá vonja a nagyobb városokat, ami miatt 
például Baidoában a duplájára nőtt a cirok ára. 

[Hiiraan] 
 

Elérte a 4,8 millió főt a szudáni menekültek száma  

Az április óta tartó konfliktus miatt csaknem egymillió ember menekült a környező országokba, miközben a belső 
menekültek száma meghaladja a 3,6 milliót. A helyzetet súlyosbítja, hogy a harcok kitörése előtt 1,1 millió más 
országokból származó menekült élt Szudánban - egy részük most visszatért hazájába. A belső menekültek 72,3%-a a 
harcoktól leginkább sújtott fővárosból, Kartúmból származik. Ezenkívül 20,3 millió ember élelmiszerellátása nem 
biztosított az országban.  

[Sudantribune] 
 

20 000 új belső menekült Nigerben a puccs óta 

A katonai hatalomátvétel óta fokozódtak a dzsihádista csoportok támadásai a száheli országban, mert a hadsereg a 
perifériák helyett a nagyobb városok, elsősorban Niamey térségben koncentrálódik, hogy megakadályozza az 
esetleges külső intervenciót. Emiatt egy hónap alatt bő tízezer ember menekült el lakóhelyéről, illetve 2 500 új 
menekült érkezett Nigerbe a környező országokból. 

[Voanews] 
 

Jelentősen csökkent a Jordániában tartózkodó szíriai menekültekre szánt nemzetközi pénzügyi keret  

A Jordán Hasemita Királyság egyike azon államoknak, amelyek a legtöbb szíriai menekültet fogadják be. Az UNHCR 
közel 670 000 szíriai menekültet tart nyilván Jordániában, jelentős részük a zaatari és azraqi menekülttáborokban él. 
A Jordániában tartózkodó szíriai menekültek ellátására szánt nemzetközi pénzügyi keret nagyarányú csökkentése 
miatt 2022 decembere és 2023 februárja között 66%-kal nőtt azon szíriai menekült háztartások száma, amelyek nem 
képesek a táborbeli lakóhelyük árát megtéríteni, mindezek mellett pedig sokuk élelmezési gondokkal is küzd.  

[World Politics Review] 
 

Egyre nagyobb számban hagyják el Iránt a képzett egészségügyi dolgozók  

Nem hivatalos adatok szerint Iránban a kivándorolt orvosok és nővérek száma 2022-ben meghaladta a 10 000 főt. Az 
Iránt elhagyó egészségügyi dolgozók körében a képzett és nagyobb tapasztalattal rendelkező szakorvosok száma 
folyamatosan növekszik. Az Iráni Orvosi Tanács által közölt adatok szerint a Teheráni Egyetem végzős 
orvostanhallgatóinak fele gyakran a kivándorlás mellett dönt. Hasonló tendencia figyelhető meg a diplomás ápolók 
körében is.  

[Iran News Update] 
  

https://hiiraan.com/news4/2023/Aug/192836/one_in_four_people_in_somalia_have_now_fled_their_homes.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://sudantribune.com/article276718/
https://www.voanews.com/a/niger-political-crisis-risks-humanitarian-crisis/7246154.html
https://www.worldpoliticsreview.com/syria-refugees-assad-jordan/
https://irannewsupdate.com/news/society/the-escalating-challenge-of-doctor-migration-in-iran/


 

 
8 
 

AMERIKA 

 

Az USA 12 millió dollárral segíti Costa Ricát a migráció elleni küzdelemben  

Joe Biden amerikai elnök a Fehér Házban fogadta Rodrigo Chavest, Costa Roca elnökét. Biden terve az, hogy a közép-
amerikai országokkal, például Costa Ricával együttműködve elérje, hogy a migránsok a hazájukhoz közelebbi 
országokban kérhessenek védelmet. A találkozó után a Fehér Ház bejelentette, hogy a külügyminisztérium nemzetközi 
partnereken keresztül több mint 12 millió dollárt küld Costa Ricának, hogy segítse az országot a migráció kezelésében. 
A kormányzat emellett legfeljebb 24 millió dollárt tervez küldeni Costa Ricának a rendfenntartás javítására és a 
bűnmegelőzési programok bővítésére. 

[The New York Times] 

https://www.nytimes.com/2023/08/29/us/politics/biden-migration-costa-rica.html

